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Вступ. В структурі захворюваності населення хвороби верхніх дихальних 

шляхів посідають лідируюче місце. Гострий, хронічний  та алергічний риніт, 

назофарингіт, синусит належать до групи «Гострі респіраторні інфекції верхніх 

дихальних шляхів». Основними симптомами цих захворювань є набряк слизової 

оболонки порожнини носа. Тому обґрунтованим є застосування 

протинабрякових засобів у комплексній терапії захворювань носової порожнини. 

Мета. Провести аналіз асортименту засобів, що застосовуються при 

захворюваннях порожнини носа, які представлені на фармацевтичному ринку 

України. 

Матеріали та методи. Аналіз вітчизняного ринку засобів для лікування 

захворювань порожнини носа проводився відповідно до міжнародної 

класифікаційної системи АТС та Державного реєстру лікарських засобів 

України.  

Результати. Під час аналізу асортименту досліджуваної групи було 

встановлено, що станом на другу половину 2021 року на вітчизняному 

фармацевтичному ринку налічується 160 торгових найменувань. Визначено, що 

засоби для лікування порожнини носа згідно з АТС класифікацією (код R01) 

діляться на дві групи: протинабрякові та інші препарати для місцевого 

застосування у разі захворювань порожнини носа ( R01А) та група системно 

діючих протинабрякових засобів, що застосовуються у разі патології порожнини 

носа ( R01В). Серед протинабрякових засобів найбільшу частку займає група 

R01А (98,75 %), яка поділяється на 5 підгруп. Вагому частку становить підгрупа 

симпатоміметиків, простих препаратів (R01А А) – 67,1 %. 13,3 % складає 

підгрупа кортикостероїдів (R01А D), симпатоміметики в комбінації з іншими 

засобами (за виключенням кортикостероїдів) становить 10,8 %. Підгрупи  інших 

засобів для лікування захворювань порожнини носа (R01A X)  та 

протиалергійних засобів, за виключенням кортикостероїдів (R01A C) займають 

найменшу частку 6,3 % та 2,5 % відповідно. Також проаналізовано досліджувану 

групу щодо країн-виробників.  Під час аналізу встановлено, що засоби 

закордонного виробництва мають переважну більшість – 107 препаратів (66,9 

%). Лідером серед іноземних виробників є Німеччина – 18,7 %.  

Висновки. Результати аналізу свідчать про те, що на фармацевтичному 

ринку України представлений широкий асортимент протинабрякових засобів для 

лікування захворювань порожнини носа. Проте прослідковується 

імпортозалежність ринку, оскільки більшу частку асортименту складають засоби 

іноземного походження. Така ситуація створює перспективу виробництва 

вітчизняних протинабрякових засобів. 

  


